



合肥一家超市内正在销售的多美滋奶粉

昨日中午，新西  
兰恒天然集团就肉毒  
杆菌奶粉事件举行新  
闻发布会，首席执行  
官 Theo Spierings  
代表公司致歉。当  
日，记者再次前往合  
肥市的大型连锁超  
市、母婴用品店进行  
调查，并采访了相关  
部门，了解最新进展  
情况，同时，也采访  
了营养学专家，为广  
大消费者支招。

# “恒天然”致歉，涉“毒”奶粉省城陆续下架

牛栏牌奶粉也被曝“感染”肉毒杆菌  
专家：用80℃以上的水给宝宝冲奶粉

## 最新进展

### 牛栏牌奶粉被曝“感染”肉毒杆菌

记者昨日了解到，牛栏牌奶粉生产公司8月5日宣布，在香港和澳门回收两个批次的幼儿助长奶粉。牛栏牌在新西兰的工厂日前收到恒天

然通知，指出其提供给厂方的原材料可能受到污染。此次召回产品为供1~3岁儿童食用的幼儿助长奶粉，编号分别为3178及3179。

## 记者调查

### 多美滋涉及批号合肥已陆续下架

“今天上午，多美滋厂家已经过来了，多美滋2段已全部下架，涉及批号的多美滋3段也已下架，所以目前超市里在售的多美滋奶粉都是安全的。”昨日下午，记者来到位于潜山路的家乐福超市采访时，奶粉专区的销售人员告诉记者。

随后，记者又来到了一家大型连锁超市的四里河路店，在这里，记者看到了多美滋奶粉仍在销售，包括优阶贝护1段、2段、3段等多个批号，但记者核

对后没有发现涉及批号的产品。

在百大CBD地下一层的合家福超市，记者看到奶粉货架上已经看不到多美滋系列的踪影。销售人员表示，已经接到了下架通知，将“可能被污染”的奶粉下架。

不过，记者发现此次公布的娃哈哈集团使用新西兰恒天然公司批号JW22乳清蛋白生产的部分产品，如营养快线钙好喝饮品、爽歪歪营养酸奶饮品和AD钙奶等，多家超市并未下架。

### 母婴公司表示消费者可退换货

“我们已经接到厂家发来的12个涉及批号，如果消费者之前购买过这些批号的多美滋奶粉，可以申请退换货。”昨日，记者致电省城大型母婴用品连锁店亲子家园，客服人员如是说。

客服人员介绍说，的确是有不少消费者已经致电询问相关事宜，现在

厂家已明确声明，允许消费者携带购物发票前来退换相关涉事奶粉。“具体的批号标注在包装盒生产日期的前面，消费者可查看对照。”

对于最新曝出的恒天然肉毒杆菌的又一涉及品牌牛栏牌奶粉，该母婴公司的客服人员表示，公司从未进过这一品牌的奶粉。

### 可瑞康等奶粉网络销售遇冷

昨日下午，记者登录淘宝天猫商城，了解多美滋和可瑞康奶粉的销售情况。4日淘宝显示网络销售量暂未受到影响，但5日已大不相同，此次明显的信用危机使可瑞康和多美滋的系列奶粉质量受到了国内消费者的怀疑，

销量均有所下降。

在可瑞康官方旗舰店，尽管可瑞康1段奶粉的页面上标有“官方行货双重检疫，无污染放心购”字样，商品评价页面却是一边倒的质疑声，消费者纷纷表示担忧要求退货，并且怒骂客服的不予回应。

## 官方声音

### 安徽出入境检验检疫局： 我省未进口可瑞康“毒”奶粉

昨日，记者从安徽出入境检验检疫局获悉，我省每年从新西兰进口的奶粉量较小，今年只在2月份进口过一批新西兰“贝瑞乐”奶粉，并无此次肇事的“可瑞康”。

安徽出入境检验检疫局提醒消费者，应

购买从正规渠道进口的商品，在选购时也要特别注意其是否具有中文标签，且上面有没有标注原产国家和地区，并有权利向销售商索阅出入境检验检疫部门签发的进口食品合格证明、卫生证书等证明文件或复印件。

## 专家支招

### 用超过80℃的开水给宝宝冲奶粉

安医大一附院中心实验室主任孙昕告诉记者，由于肉毒杆菌不耐高温，所以用80℃以上的水给宝宝冲奶粉，就可以杀死它。至于很

多妈妈担心的“沸水会破坏奶粉的营养成分”，孙昕也表示，宝宝从奶粉中吸收的主要是蛋白质，而蛋白质在这个温度下不会被破坏。

### 链接 肉毒杆菌到底有多毒？

国人最初认识肉毒杆菌多是始于明星，这种神奇的毒素可以“叫停”肌肉的收缩，可以抚平“皱纹”，整形医生给女士们打的美容针，里头的主要成分就是肉毒杆菌。

但事实上，肉毒杆菌会产生肉毒毒素，这是细菌类毒素中的“毒王”。上个世纪，肉毒毒素曾被当作生物武器，它能阻断神经信号的传导，使人出现头晕、呼吸困难、吞咽困

难、流口水、肌肉乏力等症状。

安医大一附院中心实验室主任孙昕告诉记者，肉毒杆菌怕热怕光，对于成年人来说，正常情况下吃高温加热过的食物即可避免中毒。不过对于1岁以下的婴幼儿来说，体内的生物性环境尚未建立，此时如果吃了有肉毒杆菌芽孢污染的食品，就非常容易发生中毒。

实习生陈琛 记者 赵莉 李皖婷/文 程兆/图

## 蒙牛：助力梦想启程

“爸爸，我终于来到合肥，到您打工的城市来看一看啦！”来自阜阳的留守儿童王昶玮一脸兴奋的和正在合肥打工的父亲讲着电话，这15名留守儿童，受到蒙牛集团之邀，从千里迢迢的阜阳老家，来到安徽省会合肥，参加为期两天的“蒙牛关爱”之旅，为留守乡镇的孩子们“圆梦”。

作为蒙牛——寻找最美乡村教师的自创公益项目之一“关爱留守儿童”，希望发动全社会都来关心和爱护“留守儿童”，让他们感受到家庭的温馨和社会的温暖，助力孩子们的梦想启程。

在导游和蒙牛工作人员的带领下，孩子们分别来到合肥海洋世界和电影城游玩，第二天早起，小朋友们又来到了合肥市少年宫，

在李老师的航模课堂上，用自己组装的飞机放飞梦想，在活动的尾声，蒙牛集团安徽大区的行销经理周毅的到来，给小朋友们带来了十足的惊喜，他代表蒙牛集团给每个小朋友颁发了“爱心书包”、精美的文具和“未来星成长牛奶”。

孔子说：不以善小而不为。蒙牛做公益的一个特点，就是力求做精细化的公益。蒙牛愿意尽其所能，汇聚每个环节的点滴努力。“我的梦想是坐着自己开的飞机，到大草原，看看蒙牛的奶牛是长成什么样的。”王雨蝶小朋友的话引得大家会心一笑。梦想，本就不分大小，只要诚心所致，都应该被尊重，就如同做公益，谁说依靠着一点一滴的努力，就汇不成源远流长的幸福溪流呢？